

V Čeladné 23. října 2013

Dobrý den, dámy a pánové,

už pouze v hodinách se dá počítat čas, který nás dělí od předčasných voleb do Poslanecké sněmovny. Vzhledem k událostem posledních měsíců i nedávných dnů je zřejmé, že tentokrát nepůjde jen o tradiční soubor programů a osobností, na který jsme byli poslední léta zvyklí. Tyto volby rozhodnou o dalším směřování naší země, a jsou proto nejdůležitější od roku 1990.

Lidé jsou zklamáni z průběhu posledních let, nedůvěřují politikům a politice vůbec. Máme za sebou těžké období a nepopíráme chyby, které kabinet za účasti ministrů za TOP 09 udělal. Musíme si však připomenout, že jsme po celou dobu jeho působení procházeli hlubokou hospodářskou krizí, která zasáhla celý západní svět. Ještě v roce 2009 byl deficit našeho státního rozpočtu ohromný a zadlužení stoupalo překotným tempem. Jedinou možností, jak zamezit dalšímu propadu a stabilizovat hospodářství, byly úsporné kroky. Některá opatření byla možná až příliš plošná a nebrala dostatečný ohled na skupiny lidí, které se ocitly v obtížné situaci. Dnes také víme, že jsme měli naše reformní kroky více a lépe vysvětlovat.

Podarilo se nám krizí projít a dnes máme přes všechny potíže stabilní ekonomiku, která je v Evropě považována za jednu z nejdůvěryhodnějších. Státy, které šly cestou růstu na dluh, za to dnes platí mimo jiné vysokou nezaměstnaností. I když víme, že i u nás mají mnozí lidé potíž sehnat práci, s mírou nezaměstnanosti pod hranicí osmi procent patříme mezi nejúspěšnější části Evropy. Naše země je teď připravená na další růst.

Považujeme za úspěch, že se přestaly poslední dobou korupční kauzy zametat pod koberec. Dnes už si konečně ani vysoce postavení lidé a politici nemohou být jisti před zásahem spravedlnosti. Policie a státní zástupci mají mít možnost ve svém konání nadále pokračovat, i oni však musí mít úctu k právu a ústavě.

Málokdo z nás si po nedávných prezidentských volbách dovedl představit, jaké budou mít následky. Bylo mimo moji představitivost, že po devíti měsících bude hlavním tématem české politiky boj o ústavu a snaha kradmo zavést autoritářský režim. Jako vždy v dobách hospodářských krizí povstávají populisté a demagogové, kteří nabízejí jednoduchá řešení a vládu silné ruky. Připomeňme si, jak dopadly státy, které si ve třicátých letech minulého století zvolily tuto cestu.

Demokracie nezná jednoduchá řešení. Měli bychom si konečně uvědomit, že jak parlament, tak politické strany jsou jenom zrcadlem společnosti. A to jak ve zlém, tak i v tom dobrém. V těchto volbách se může rozhodnout, zda budeme pokračovat ve vývoji započatém v listopadu 1989, nebo zda z cesty k fungující parlamentní demokracii odbočíme směrem k autoritářskému režimu východního typu. Jsem přesvědčen, že demokratický systém je i přes své nedostatky tím nejlepším ve srovnání se všemi ostatními a TOP 09 S podporou Starostů bude nadále usilovat o jeho všestrannou podporu a rozvoj.

Dámy a pánové, dovoluji Vám na závěr požádat, abyste nelámali nad demokracií hůl, využili svého důležitého práva a přišli 25. a 26. října k volbám do Poslanecké sněmovny. Dovolte, abych Vás požádal o Váš hlas a Vaši podporu.

S úctou



Pavol Lukša
lídr kandidátky TOP 09 S podporou Starostů v Moravskoslezském kraji